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ВИКОРИСТАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОЕКТІВ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ ТА МЕТОДИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ПЕДАГОГА 

Постановка проблеми. Сучасний період розвитку інформаційного суспільства 

характеризується значними соціально-економічними змінами, що пов’язані з комплексним 

упровадженням ІКТ у різні сфери виробництва, науки й освіти, зміни характеру і 

структури виробництва, місця і ролі людини у ньому. 

Тому від якості і рівня підготовки випускників педагогічних вищих навчальних 

закладів (ВНЗ) залежить ефективність функціонування всієї освіти України. 

У зв’язку з цим, висуваються нові вимоги до професійної підготовки сучасного 

педагога, який здатний здійснювати професійні дії, навчати відповідно до соціально-

економічного замовлення суспільства і нових державних стандартів. 

У системі вищої професійної освіти це питання особливо актуальне під час 

підготовки майбутнього вчителя, який є провідником усього нового, всіх нових 

технологійу діяльність людини. 

Перехід освіти на компетентнісну основу дозволив виявити і впровадити у процес 

професійної підготовки освітні програми, що дозволяють під час їх реалізації формувати 

відповідні професійні компетенції як складові професійної компетентності. 

Особливого значення набувають інформаційно-комунікаційні і методичні 

компетентності педагога. Ці компетентності мають суттєвий вплив на організацію і 

здійснення навчального процесу, на якість підготовки майбутнього педагога у ВНЗ. 

Аналіз попередніх досліджень свідчить, що проблемою підготовки вчителя до 

професійної діяльності займалися вчені: С. Гончаренко, Н. Кузьміна, Н. Ничкало, 

В. Сластьонін, С. Сисоєва та ін. 

Проблемою формування професійної компетентності педагога опікувалися: 

В. Адольф, Н. Бібік, О. Біда, І. Зимняя, Н. Кузьміна, А. Маркова, О. Савченко, А. 

Хуторський та ін. 

Проблемі формування інформаційно-комунікаційної (ІКТ) та методичної 

компетентності майбутнього педагога присвячені дослідження: В. Бикова, О. Бібіч, Р. 

Гуревича, Т. Гущіна, І. Зимньої, В. Земцова, Н. Морзе, О. Спіріна, А. Хуторського та ін. 

Мета статті полягає у розгляді проблеми формування інформаційно-комунікаційної 

та методичної компетентностей майбутнього педагога на основі використання мережевих 

навчальних проектів у ВНЗ. 

Виклад основного матеріалу. Професійну компетентність у педагогічній сфері 

науковці розглядають як педагогічну компетентність, психолого-педагогічну 

компетентність, професійно-педагогічну компетентність або компетентність учителя [5]. 

На основі загальної класифікації компетентностей А. Хуторського [4] можна 

стверджувати, що професійна компетентність є сутністю: ключових, базових та 

спеціальних компетентностей. 

Серед видів компетентностей, що характеризують професійні якості педагога в 

умовах інформатизації освіти, провідне місце займають інформаційно-комунікаційна (ІК) 

і методична компетентність. 

В. Адольф зазначає, що методична компетентність інтегрує у собі всю систему 

спеціально-наукових, педагогічних, психологічних знань і вмінь [1]. Рівень сформованості 

цих компетентностей визначає рівень професіоналізму майбутнього педагога. У зв’язку з 

цим рівні сформованості ІК і методичної компетентностей майбутніх педагогів необхідно 

здійснювати через блок спеціальних, психологічних і фундаментальних дисциплін. 

Моніторинг якості знань випускників у педагогічних ВНЗ свідчить, що знання 
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мають, в основному, формальний характер, відбувається роздільне вивчення у часі 

предмету вивчення фахових і методичних дисциплін; недостатня методична підтримка 

формування у студентів інформаційної і методичної компетентності; недостатній розвиток 

навичок, що пов’язані з формуванням ІК у педагогічній діяльності; відсутність сучасної 

науково-методичної літератури, яка враховувала б специфіку роботи педагога в 

інформаційному суспільстві, в якому знання та інформація є провідними двигунами 

розвитку. Усе це визначає проблеми, які необхідно розв’язувати у процесі підготовки 

майбутнього педагога. 

Одним зі шляхів розв’язання цієї проблеми є використання ІКТ, сервісів мережі 

Інтернет, що є важливим фактором розвитку професіоналізму педагога, умовою 

підвищення якості освіти [2, с. 3]. 

У процесі навчання у ВНЗ студенти мають можливість одержувати теоретичні 

знання, інноваційний досвід методичної діяльності формування в тих, хто навчається, 

універсальних навчальних дій. Це можливо, за умови, якщо поряд з традиційними 

технологіями навчання, використовуються: метод проектів, сервіси Веб 2.0, вебінари, чати 

та ін., що дозволяє сформувати у майбутніх педагогів універсальні навчальні дії. 

Особливого значення набуває використання у навчальному процесі навчального 

мережевого проекту. 

Навчальний мережевий проект – це форма організації спільної навчальної діяльності 

студентів у певній послідовності, що спрямована на досягнення поставленої мети – 

самостійне розв’язання конкретної проблеми (задачі), значимої для тих, хто навчається і 

оформленої у вигляді прикінцевого продукту вмінь [3, с. 93]. 

Як зазначають учені: Є. Патаракін, Є. Полат, А. Хуторський, реалізація навчального 

проекту у мережі Інтернет означає створення мережевої спільноти. Тому можна говорити 

про мережеву проектну діяльність майбутніх педагогів як про діяльність мережевого 

співтовариства. 

Виокремемо технології форм організації проектної діяльності (навчальних проектів) 

майбутніх педагогів під час навчання у педагогічному ВНЗ:  

 комплексного змісту: монопредметний (у межах однієї навчальної дисципліни), 

метапредметний (виходить за межі навчальної дисципліни), міжпредметний (у межах 

двох, трьох навчальних дисциплін); 

 домінуючий у проекті вид діяльності: інформаційно-пошукова, творча, 

компетентнісно-орієнтована і методична; 

 дидактичні цілі проекту: забезпечення мотивації у навчанні, знайомство 

студентів з технологією проектної діяльності, забезпечення індивідуалізації навчання, 

самореалізації потенціалу особистості; 

 довготривалість виконання проекту: короткотривалий (на одне навчальне 

заняття), середньої тривалості (від одного тижня до місяця) і довготривалий (від одного до 

трьох місяців). 

 кількість учасників проекту: індивідуальний, парний, командний (до 5 чоловік), 

груповий (студентська навчальна група). 

Якщо за основу проекту взяти домінуючу у ньому діяльність, то можна виділити 

наступні типи проектів: інформаційно-пошукові; навчально-дослідницькі; творчі; 

компетентнісно-орієнтовані; методичні. 

Під методичним розуміємо проект, який спрямований на теоретичне осмислення 

студентами певного курсу дисципліни (педагогіка, інформатика, математика, фізика та 

ін.), для виконання цього проекту необхідна інтеграція знань із суміжних дисциплін. 

Результати проекту повинні мати певне практичне значення для майбутньої професійної 

діяльності. Для прикладу наведемо мережевий проект: Веб-квест з теми «Створення 

електронного навчально-методичного комплексу». 

Цей проект: міжпредметний (передбачає інтеграцію знань з педагогіки, 

інформатики, Веб-дизайну, методики викладання певної дисципліни); домінуючі види 
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діяльності: інформаційно-пошукова, творча, методична. Дидактична мета проекту: 

знайомство студентів з технологією проектної діяльності. Проект середньої тривалості: до 

одного місяця. Кінцевий продукт: розробити ЕНМК з дисципліни за фахом навчання. 

Наведемо зразки Веб-сторінок проектів: 

Рис. 1. Головна сторінка Веб-квесту з теми 

«Створення електронного навчально-методичного комплексу» 

Рис. 2. Головна сторінка Веб-квесту з теми «Безпечний Інтернет» 

Виділимо наступні етапи роботи з навчальними проектами: організаційно-

підготовчий (вибір теми навчального проекту, постановка цілей і його задач, обговорення 

можливих джерел інформації); змістовий (самостійна робота відповідно до поставленої 

задачі, обговорення проміжних результатів проекту з партнерами по проекту); оцінний 

(захист навчального проекту, колективне обговорення, підведення підсумків). 

Зрозуміло, що на молодших курсах є сенс розробляти невеликі за обсягом навчальні 

проекти. Що дасть можливість навчити студентів працювати в колективі у співтоваристві, 

а також у мережі Інтернет. 
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На старших курсах є сенс проводити міжпредметні проекти, що потребують 

інтеграції знань з раніше вивчених дисциплін, а також набутих методичних знань і певних 

умінь моделювання навчальної діяльності учнів. 

Важливим і складним є оцінювання виконання навчального проекту на 

завершальному етапі з використанням бально-рейтингової системи. 

Наведемо для прикладу шкалу оцінювання раніше розглянутого проекту: 

Рис. 3. Сторінка критерії оцінювання Веб-квесту з теми 

«Безпечний Інтернет» 

Таким чином, використання у навчальному процесі підготовки майбутніх педагогів 

проектних технологій навчання сприяє формуванню їхньої ІК та методичної 

компетентності. 

Висновок. Виконання навчальних проектів майбутніми педагогами сприяє 

формуванню їхньої професійної компетентності, набуття досвіду проектної діяльності у 

мережевих освітніх співтовариствах Інтернету як особливої форми навчальної роботи. Це, 

у свою чергу, сприятиме формуванню у майбутніх педагогів самостійності, 

відповідальності, поглиблення і розширення знань майбутньої професійної діяльності з 

дисциплін, що вивчаються. Особливого значення набуває формування професійної 

компетентності майбутнього педагога та її складових ІК і методичної компетентності. 
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У статті розглядається формування інформаційно-комунікаційної та методичної 

компетентностей як складових професійної компетентності майбутнього педагога на основі 

використання у навчальному процесі мережевих навчальних проектів. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційна компетентність, компетентність, методична 

компетентність, метод проектів, навчальний мережевий проект. 

В статье рассматривается формирование информационно-коммуникационной и методической 

компетентностей как составляющих профессиональной компетентности будущего педагога на основе 

использования в учебном процессе сетевых учебных проектов. 

Ключевые слова: информационно-коммуникационная компетентность, компетентность, 

методическая компетентность, метод проектов, учебный сетевой проект. 

Informative-communicative and method competence formation as the parts of the future teacher’s 

professional competence on the basis of educational net projects usage in the educational process have been 

considered in the article. 

Keywords: informative-communicative competence, competence, methodic competence, project method, 

educational net project. 
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